

四川全面开展工业企业安全环保节能技术改造 明确12项重点任务

□本报记者 胡斌

近日,四川省经济和信息化厅、省发展改革委、省生态环境厅、省应急管理局等四部门联合下发《关于全面开展工业企业安全环保节能技术改造的实施意见》(以下简称《意见》)。《意见》明确,到2025年,建立起工业领域安全环保能效综合评价指标体系;到2027年,在工业企业全面完成全行业覆盖、一轮以上的安全环保节能技术改造,累计新增安全环保节能技术改造投资超2000亿元。

《意见》从四个方面提出了12项

重点任务。

分类逐步开展安全环保节能技术改造方面,《意见》明确,将建立综合评价指标体系,开展工业企业综合评价诊断,组织企业对标提标改造。其中,在2023年底前完成钢铁、有色、建材、化工等重点领域评价指标体系建设,2025年底前完成轻纺、矿山、新材料等行业的评价指标体系建设,到2027年完成重点工业企业全覆盖技术改造。

推动重点领域改造升级方面,《意见》提出,应用最先进工艺技术

路线,推动生产装备换新,普及应用工业互联网,在重点工艺环节推进无人化、少人化改造,开展数字化改造,推动数字化车间和智能工厂建设,推进智慧园区建设。

提升产业发展能级方面,《意见》提出,严把项目准入关口,加速低效落后产能退出、加强工业企业生产管理,将建立安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防机制,建立健全全员、全生命周期的质量管理体系,建立能源管理体系。

构建技术改造服务体系方面,

《意见》提出,加强创新成果的研发和产业转化,组织技术改造服务专项行动,加快培育技术改造工程解决方案综合服务商,将开展“千人助万企”行动,开展技术改造项目专项服务,推广技术改造典型案例。

《意见》明确,要进一步完善保障措施,对通过技术改造,综合评价水平明显提升的园区、企业在申报专项资金上优先支持。将安全环保节能技术改造项目纳入设备购置和更新改造贷款、中长期贷款、技术改造专项贷款等优惠贷款支持范围。



植保无人机 助力田间管理

绵阳市北川县: 全力构建文明实践体系 把“文明”送到群众家门口

□张延 蒋炜 本报记者 杨明 实习记者 吕婕 文/图



文明是社会进步的标志。近日,在四川省绵阳市北川羌族自治县永安镇新时代文明实践所,音乐、健身舞、书法等各类学习课正在进行,专业老师根据每位学员的个性特点,小班教学、手把手指导;新时代课堂、阅读空间、理论政策宣传等功能场所、设施配套齐全,居民既可以休闲娱乐,又能学习知识,一堂堂“接地气”的理论宣讲、一场场惠民文化套餐,成为辖区群众的幸福“加油站”。

健身队队员龚丽和姐妹们围成一圈,跟随着音乐跳起了欢快的沙朗。“我们可以定期到这里来学习,还有老师教我们唱歌,感觉很充实,很快乐。”龚丽说,在家门口就可以参加活动,还交到了很多新朋友,自己的性格也变得开朗了不少。

永安镇新时代文明实践所创新“专业+骨干+爱好者”的梯级培训模式,指派专业力量开展有针对性的文艺志愿服务培训,带动开展羌歌羌舞、舞龙舞狮、快板、羊皮鼓等文化活动,推进所站合一、共建共享,积极打造文化大讲堂、读书角、童伴之家等多功能阵地,精准的文化服务赢得了群众广泛点赞。

在永安镇新时代文明实践所,志愿者领到任务后,分批走进市场、学校和居民家中,为群众宣讲安全知识,并对大家提出的社区治理问题进行面对面解答。

“新时代文明实践站就像一个大家庭,我们通过进学校、进小区、进家庭,能够更加了解居民的诉求和心声,拉近距离,提升大家的幸福指数。”志愿者任佳兴说。

小小樱桃带动农旅发展 特色产业助推乡村振兴 眉山仁寿县怀仁街道举办第四届樱桃文化推广活动



四月的陵州大地,阳光灿烂,春意盎然。日前,眉山市仁寿县怀仁街道第四届樱桃采摘推广活动在吊庆社区樱桃基地拉开序幕。活动现场,1000余名游客和当地群众汇聚在这里,观看文艺表演,共享一场文化大餐及采摘活动。

据了解,怀仁街道樱桃基地以吊庆社区为核心区,辐射带动钢铁社区、三圣社区,幅员面积22平方公里,樱桃种植面积4000余亩,年产樱桃250余万斤,年产值达5000余万元,有白花、水晶等20余个樱桃品种。

近年来,怀仁街道立足产业、生态、区位三大优势,瞄准“成都人的星期六、仁寿人的茶余饭后”发展目标,将做优做强樱桃产业作为推动乡村振兴的重要抓手,支持以吊庆社区为重点的樱桃优势区域加快发展。同时,成立樱桃合作社和怀仁街道首个村级供销合作社,建立完备的培训、产销和服务运行体系。”仁寿县怀仁街道党工委副书记王鑫说。

在此次樱桃采摘推广活动期间,吊庆社区党总支还与栖西里商圈党总支通过组织联建,共同举办“樱你而美·桃你欢喜——樱桃采摘在吊庆 吃喝玩乐栖西里”系列活动,助力“一三”产业深入融合发展。

朱彦贵 稲秀平 文/图

结对共建高效协同 主动“同城融圈” 德阳市旌阳区行政审批局一行到成都市锦江区、高新区考察调研

□龙浩 周焱妮 本报记者 李鹏飞

近日,四川德阳市旌阳区行政审批局局长、区大数据管理局局长罗兵带领业务骨干前往成都市锦江区和高新区考察学习行政审批和智慧政务建设等工作,在积极推进旌阳区和锦江区、高新区的交流合作,共建高质量发展区域联合体、高水

平协作合作示范区,主动服务和融入新发展格局的事业中,贡献行政审批的力量。

考察组一行分别深入成都市锦江区和高新区政务大厅,现场观摩和了解业务窗口布局和高效运转情况,并对“综窗”建设运行、智慧政务

建设、大数据管理、政府采购一体化平台使用以及优化营商环境等方面特色做法进行深入细致地交流座谈。

通过考察交流,旌阳区行政审批局分别与锦江区行政审批局和高新区智慧城市运行局达成了共识,

未来将在“跨域通办”、派员跟岗实训、政府采购远程异地评标等方面开展深入合作交流。为全面贯彻好新发展理念,积极落实好“成德眉资同城化”“成都都市圈”等重大战略部署,以务实的行动,结对共建、高效协同,主动“同城融圈”。

汇聚展商近400家 第二届中国西部跨境电商博览会月底启幕

本报讯(记者赵蝶文/图)4月18日,记者从第二届中国西部跨境电商博览新闻发布会上获悉,第二届中国西部跨境电商博览会(以下简称跨博会)将于4月27—29日在成都世纪城新国际会展中心举行。

据了解,本次大会以“群英汇天府 数智通全球”为主题,规模近20000平方米,汇聚跨境电商展商近400家,预计将吸引超过50000人次观众到场。

相比2021年首届跨博会,第二届跨博会展区内容更丰富,触达更多专业观众。展区设置进口供应链展区、省市(区)产业带展区、跨境电商综合展区、优质跨境电商服务展区、跨境电商综合展区、产业功能区等。

跨境电商全生态齐聚天府。本次博览会聚集了来自全国以及国际的跨境电商生态企业,其中不乏上市公司与优质产业带企业。

西部各跨境电商综试区集体亮相。2022年11月24日,全国已批复7批次165个跨境电商综试区,四川已有8地获批,西部地区共27个综试区。本次跨博会,成

都、泸州、德阳、绵阳、南充、眉山、宜宾、达州等四川8个综试区共上百家企全部参展,集中展现综试区发展成果及规划,并现场开展招商引资及推介活动。此外,乐山、雅安、资阳、内江、广元、甘孜、凉山、阿坝等地市州的企业也积极参加。

届时,来自全省16个地市州的企业将在跨博会亮相,参展展品包括汽车零部件和发动机曲轴、工业水泵产品、游艇、专业水上运动绳索、碳纤维原料制作产品、电子产品、家具、电器、丝纺服装、成都女鞋、非遗手工羊毛毡、香薰工艺品、地毯、蚕丝制品、竹木制品、玩具、白酒、茶叶、特色农产品,以及花椒油、藤椒油等各类调味品。会上还有来自重庆、陕西、云南、贵州、广西等西部地区的企业在本次博览会上呈现当地特色及优势产业。

西部跨境电商发展联盟发起成立。为推动西部各省跨境电商行业的集聚发展、加速发展和高质量发展,由西部各综试区的跨境电商行业组织、社会团体、产业服务中心等联合发起西部跨境电商发展联盟。联盟成员将共同营造繁荣健康的行业

氛围、集聚行业资源、形成行业规范、督促行业自律,共同促进西部地区产业结构调整和外向型产业发展。“进口嘉年华”展现全新进口消费模式。“进口嘉年华”主题展将以原创ip“胖达+花妹”为视觉呈现,整体独立布局规划,汇聚多家优质进口供应链企业,通过线上线下直播、促销活动等多元化活动形式,为消费者打造沉浸式“吃喝玩购娱”消费新场景,让更多的市场主体、消费者关注和了解跨境电商新业态对促进优质进口和高端消费发挥的重要作用,也将进一步释放进口消费潜力,让市民在家门口就能买到全球优质好物。

